

# Horácké noviny

LIST ZÁPADNÍ MORAVY • ÚTERÝ 29. KVĚTNA • CENA 11,- Kč (předplatné 10,50 Kč) • ROČNÍK XXXIII • Č. 43



## Sokolové celého kraje vzdali hold i zacvičili



Třebíč – Na 530 sokolů z celého Kraje Vysočina se v uplynulou sobotu sjelo do Třebíče, aby se předvedli hned v devíti sletových skladbách. Organizace Sokol však byla od počátku svého vzniku pojata nejen jako tělovýchovná, ale také jako organizace vychovávající k vlastenectví a národní hrdosti.

Slet v Třebíči proto nemohl začít jinak než v Tyršových sadech pod sokolským stadionem, kde přítomní vzdali hold zakladateli Dr. Miloslavu Tyršovi a plk. Josefu Jirímu Švecevi, po kterém je župa pojmenována. Položení květin se zúčastnili žáci a cvičitelé ze Sokola Třebíč, kteří navštívili skladbu Návštěvníci.

O půl druhé se před bránou stadionu začal řadit slavnostní průvod. Kromě vystupujících se ho účastnili také zástupci sokolských jednot z Kraje Vysočina a také jednot, jejichž členové doprovázeli naše celky.

Úterem 14. hodiny se za zvuku pochodových skladeb, které hrála dechová hudba pod vedením pana Petra Matouška, dal průvod do pohybu a vpochodoval na stadion. V čele jeli tři jezdci v sokolských krojích na bělohňích, za nimi následovali praporečníci a dále po blocích cvičenci jednotlivých skladeb. Než na travnatou plochu vstoupili cvičenci, vystoupala za zvuku české hymny na stožár státní vlajka. Poté promluvi svoje zdavice vážení hosté. Za Kraj Vysočina to byl pan hejman MUDr. Jiří Běhounek, město Třebíč reprezentoval pan RNDr. Pavel Svoboda. Projevy uzavřel starosta župy plk. Švece Ing. Radek Stejskal. Následovala dekorace praporeří župy a jednot. Mezi nimi byly slavnostně představeny dva nové prapory – prapor Sokola Jihlav a – replika původního praporu (jednotu slaví 120 let od svého založení) – a prapor Sokola Třebíč (nejstarší jednotu župy letos slaví 130 let od svého založení).

Po tomto vpravdě slavnostním zahájení následovala koncertně jednolitvá sletová vystoupení. Největší úspěch mělo asi vystoupení nejmladších cvičenců s rodiči ve skladbě Al žijí duchové a také dorostenky a mladší ženy, které cvičily ve skladbě se švihadly na hudební motivy z písní skupiny Olympic. Bloky sletových skladeb byly prokládány sportovními vystoupeními na pódu v přední části stadionu. Zde své umění předvedly mažoretky ze Sokola Náměšť nad Oslavou, tanečníci Rock and Rollu ze Sokola Bedřichov,

akrobati ze skupiny Urban Sen se (Sokol Jihlava) a další... Přes původně ne příliš příznivou předpověď nakonec počasí sletu přálo, a tak byla tribuna zcela zaplněna diváky. Strážlivé odhady hovoří o 1000 návštěvnících. Oba bratři sokoli mající své památky v parku pod stadionem museli být spokojeni.

Jan Uher, foto: V. Brauner a Jos. Procházel

